
 

1 

Geometria mètrica a l'espai          unitat 8                          SOLUCIONS 
 
1. a) És zero 

b) 90º 
2. a) 0 b) 0 c) 1 d) 0 e) 0 f) 1 g) 0 h) 0 i) 1 
3. 10 11 e·e

rr
 + 2 21 e·e

rr
 + 2 31 e·e

rr
 + 20 12 e·e

rr
 + 4 22 e·e

rr
 

+ 4 32 e·e
rr

 + 5 13 e·e
rr

 + 1 23 e·e
rr

 + 1 33 e·e
rr

 = 10 + 4 
+1 = 5 

4. 15 
5. ≈82 9,1 
6. a) 1                      b) –13 

c) 0                    d) 12 
7. a) Són ortogonals. 

b) Són ortogonals. 
c) No són ortogonals. 
d) Són ortogonals. 

8. a) Per exemple, (2, -1 ,1). 
b) Per exemple, (4, -8, -2). 
c) Per exemple, (1 , -4, -1). 

9. a) 




 −−

3
2,

3
1,

3
2  

b) 



 −

33
5,

33
1,

33
1  

10. Per exemple, 





10
3,0,

10
1  

11. a) 79º 6' 24" 
b) 85º 43' 31" 

12. 
4

4135 +−  ; 
4

4135 −−  

13. cos 1ϕ  = 
7
3 ,- ; cos 2ϕ  = 

7
6 ,- ; cos 3ϕ  = 

7
2 ; 

14. 1ϕ  = 53° 57' 36"; 2ϕ  = 38° 19' 43"; 3ϕ  = 78° 
41' 24" 

15. a) mòdul del vector AB . 
b) ≈6 2,4 
16. AB = ≈57 7,5; AC = ≈118 10,9; BC = 

≈182 13,5 
17. a) P(0,-3,0) i Q(1,-4,1) per exemple. 

b) PQ  = (1, -1 , 1) 
c) Zero. Són ortogonals. 
d) És perpendicular al pla. 

18. a) (2, 1 , -1) i (l, -3, 1) 

b) 104° 14' 6" 
c) El suplementari. 
d) 104° 14' 6"  i  75° 44' 53" 

19. a) (2, -1 , 1) i (1, 1 , 1) 
b) 61° 52' 28" 
c) 61° 52' 28"  i  118° 7' 31" 

20. a) (1 ,2, 3) i (3, -1 , 1) 
b) 71° 11' 46" 
c) 18° 48' 13" 

21. ≈56 7,5 

22. a) ≈
146
22 1,8 

b) ≈
83

57 6,3 

c) ≈
26

21 4,1 

23. 72° 58' 34"                   24. 42° 57' 7" 
25. 44° 32' 42" 

26. ≈
24
1 0,2                    27. ≈

26
14 2,7 

28. a) Són perpendiculars 
b) No són perpendiculars. 
c) Són perpendiculars. 

29. 2x + 3y + 4z + 11 = 0 
30. 2x + y + z - 5 = 0 
31. a) Són paral·lels. 

b) Són paral·lels. 
32. 9x - 13y + 5z – 39 = 0 
33. 2x - y + 3z + 19 = 0 
34. a) És el vector zero. 

b) 0° 
35. a) 0

r
; 0
r

 ; 0
r

 
b) 3e

r
; 1e
r

; 2e
r

 
c) - 3e

r
; - 1er ; - 2er  

37. a) (7, -19, 1) 
38. a) (1, -4, 23) 

b) (-4, -32 , 10) 
c) (0, 0 , 0) 
d) (0 , 0 , 12) 

39. a) AB  =(-6, -l, -2) ; AC =(-2, 6, -10) 
b) meitat 
c) 35,58 u2 

40. a) (-15, 20, -5) o bé (-3, 4, -1) 
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41. ≈
6
27 2,12 

42. a) 28,93 u2 
b) 18,43 u2 

43. 
7
z

16
y

3
x ==

−
 

44. 
3
z

4
1y

11
2x =

−
−=

−
−  

45. ≈=
3

1
6
2 0,58 

46. ≈
6

14 1,53 

47. a) 5 
b) -5 
c) L'ordre dels vectors només comporta un 

canvi de signe. 
48. b) Zero. Perquè en calcular el determinant 

també veiem si el rang és, o no, 3. 
49. 24 u3 
50. a) AB  = (-6, -1, 3) ; AC  = (-2, 4, -3) ; AD  = 

(-3, -4, 6) 
b) 33 u3 
c) 5,5 u3 

51. a) 0 u3 
b) Els punts són coplanaris. 

52. 0 u3 

53. ≈
66

14 1,72 

54. a) ≈
6

85 14,2 u3 

b) 22 u3 
55. a) El rang de v,u,PQ rr  és 3 

b) 1,6 

Per practicar més 
1. m = 4 o m = -3 
2. a = -4    b = 12; a = 12    b = -4 

3. 





0,

2
37,

2
7  

4. 5x + 4y + 2z + 2 = 0 
5. 2x + y - 2z + 7 = 0 

6. 4z
5
2y

7
3x +=

−
−=+  

7. 5z
11

1y
9

3x +=
−

−=−  

8. 3x - z + 1 = 0 
9. x + 4y + z - 8 = 0 
10. (6, -4, 2) (1, -2, -7) = 6 + 8 - 14 = 0 
11. (-5, 0, 3) 

12. 




 −

2
1,1,

2
3  

13. 15º 11' 45" 
14. 6 u2 
15. Les dues rectes són paral·leles. La distància és 

9,19 u. 
16. n = 56 

Per saber-ne més 

17. a) 




=−++
=++−

036z5y8x11
013z2yx3

 

b) El punt mitjà és el 






70
45,

70
511,

70
163 . La 

distància és 7,689 u. 
18. El punt de l'eix OZ és el (0, 0, a). La longitud 

és 
1a

a
2 +

 u 

19. L'àrea és 
12

3  u2. 

21.a) 

 

b) 

 
c) 
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